

МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома, завкома и заводоуправления Выксунского металлургического завода

№ 13 (1419)

СУББОТА, 30 марта 1948 года

Выходит один раз в неделю по субботам.

Цена 20 коп.

Выше знамя предмайского социалистического соревнования

Май 1946 года в нашей жизни имеет особое значение. В этом году в дни мая трудящихся нашей страны празднуют два величайших праздника: Первое Мая — день смотра боевых сил трудящихся и 9-е Мая — День всенародного тружества — праздник победы над фашистской Германией.

Такие знаменательные даты в жизни народов нашей Родины мы традиционно воспитываем встречать новым трудовым подвигом на благо дальнейшего процветания и укрепления мощи советского государства.

Одни месяцы — апрель остался до наступления великих праздников трудящихся.

Развернувшаяся волна социалистического соревнования в честь выборов в Верховный Совет ССРС и выступления товарища Сталина 9 февраля 1946 года в предмабородом собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы, она еще выше поднялась в дни исторической сессии Верховного Совета ССРС. Избранные народом обсудили и приняли план великих работ социалистического строительства — план четвертой Сталинской пятилетки.

Развёртывание предмайского социалистического соревнования — в этом году имеет ту особенность, что оно кладет начало осуществлению закона о пятилетнем плане.

Этим законом, перед советскими металлургами выставлены новые огромные задачи. За пятилетие предстоит восстановить, построить и ввести в действие 45 домов, 270 мартеновских печей, электрических печей и конверторов, 100 прокатных станов, 62 коксовых батарен. Эти агрегаты обеспечат промышленность металлическими мощностями: по выплавке стали — 16,2 миллиона тонн, по выпуску проката — 12,8 миллиона тонн; по выпуску покрытий — 11,7 миллиона тонн.

В этой пятилетке советским металлургам пред-

Торфянники

Молодой бригадир грузчиков торфозавода Каменны Шахол Шура Мурапашова пользуется исключительной популярностью у коллектива торфянников.

Девушки ее бригады и месца в месяц, напоминая перевыполняют нормы. Шура добилась от девушек не

столи не только восстановить доведенный уровень производств, но и превзойти его на 25 процентов.

Осуществление пятилетнего плана восстановления и развития черной металлургии потребует упорного, напряженного труда. Металлурги всегда являвшиеся примером в этом отношении и в новой пятилетке должны будут изнова привлечь себя, как передовой отряд славного советского рабочего класса. Их вторические инициативы, их техническое новаторство должны быть развернуты и жжико шире.

В этом плане огромных работ коллегии высокого металлаургического завода, как часть советских металлургов, должны сделать все для того, чтобы дать стране, как можно больше стали, проката, труб и продукции широкого потребления. В это величайшее социалистическое соревнование должны быть вовлечены все наши металлурги. Результатом соревнования должно стать систематическое перемыкание порога выработки, выпуск высокого качества продукции, высокая созидательная трудовая, производственная и технологическая дисциплина.

Как в всякое дело социалистическое соревнование необходимо организовать. Партийные, профсоюзные и хозяйствственные организации сейчас же нужно помочь коллективам в развертывании соревнования. Необходимо своевременно назначить ответственных за соревновавшихся, ежедневно подводить итоги соревнования и показывать лучшие.

Наши металлурги, так же как и все трудящиеся нашей страны, о большинстве подушевомущества встали новый пятилетний план. Они внят — всем неустанным заботам коммунистической партии, задачам труда, задачам о развитии советской металлургии, об улучшении жизненного уровня трудящихся.

Будет проведена заводская спартакиада по комплексу ГТО и спортивным, первенство по легкой атлетике и комплексные соревнования среди детей металлургов в пионерлагерях и детском комбинате.

Г. Мухин.

Обращение

коллектива огнеупорно-доломитного цеха ко всем рабочим, ИТР, служащим вспомогательных цехов ВМЗ

Товарищи! приближаются знаменательные даты — международный день труда — 1-е мая и день Победы над фашистской Германией, кодектика огнеупорного цеха, закончив досрочно 29 числа производственную программу марта, мечтает обра-

зиться ко всем рабочим, ИТР и служащим вспомогательных цехов ВМЗ активно включиться в предмайское социалистическое соревнование. Коллектив огнеупорно-доломитного цеха берет на

себя следующие социалистические обязательства:

1. Выполнить план апреля на 103 процента.

2. Снизить процент брака против плана на 3 процента.

3. Снизить расход топлива и электроэнергии на 1 процент.

4. Дать четыре рационализаторских предложения и одно внедрить в производство.

5. Охватить технической учебой 27 человек молодых рабочих.

6. К 15 апреля полностью очистить и подготовить це-

Итоги зимней спортивной работы

В начале зимнего сезона перед спортом — обществом «Металлург» остро стоял вопрос о восстановлении спорта, открытия катков и лыжных баз.

Несмотря на ряд трудностей после четырехлетнего перерыва спорта восстановлен, где регулярно проходят занятия по спортивным и гимнастике с общим охватом 150 человек. Во время всей зимы регулярно работал каток и лыжная база.

Проведен комсомольско-профсоюзный лыжный кросс с участием 1200 человек, организовано 9 гвардейских встреч по хоккею между командами спортивного общества «Металлург» и 2 встречи с командами г. Кудыкина.

Наши лучшие лыжники приняли участие в лыжных соревнованиях областных соревнованиях. В кануне и выходные дни проводились коллективные соревнования на коньках и лыжах.

В целях привлечения спортивной работы молодежи нашего завода и улучшения качества работы аховых физиков, спортивное общество намечает провести семинар физиков спорта по организации летних сеансов и ознакомления с планом физкультурной работы.

С открытием летнего сезона будет проведено размытие по футболу среди хоккейных команд. Спортивными интендантами команды обеспечены (бутсы, груши, мячи).

Будет проведена заводская спартакиада по комплексу ГТО и спортивным, первенство по легкой атлетике и комплексные соревнования среди детей металлургов в пионерлагерях и детском комбинате.

В. ДОКТЕВ,
председатель ДСО
«Металлург»

План марта выполнен досрочно

Двадцать седьмого марта, в 12 часов ночи коллектив листопрокатного цеха закончил выполнение плана за март.

В оставшееся дни марта коллектив обязался выплатить сверх плана 700 тонн проката.

ха и территории около них для нормальной работы в весенне-летний период.

Правильной организацией охраны труда и техники безопасности не допускается случаев травматизма, повестки решительной борьбы с нарушителями правил техники безопасности и трудовой дисциплины.

Подпись:
Начальник цеха —
ТАКЧЕНКО
Парторг цеха —
ХЛЯПИН
Председатель —
ПРОКЛОВА

Сталевар

В марте этого года Сергея Пантелейева пришел чернорабочий. Первые дни он встречался с трудностями в работе, не знал что взять, плохо знал инструмент, приходилось выслушивать и замечания.

Проходили дни и месяцы. Молодой мартеевец постепенно привыкал к коллектизу, осваивал новую работу, входил в жизнь цеха. В 1935 году, ровно через год, Сергей Федорович работал уже старшим посадчиком. После окончания стахановских курсов из «отлично», его перевели вторым подрядчика.

В короткий срок тов. Пантелейев основался с этой работой и полюбил профессию стальщика.

После окончания стахановских курсов он поступил учиться в школу мастеров, но начавшийся война с немецкими захватчиками прервала его производственный рост. Он ушел на фронт.

В неоднократных тыквенных атаках за каждый дом, этаж, квартиру Стalingрада, Сергей Федорович получил тяжелое ранение, в позвоночник и вернулся инвалидом 2 группы. Несмотря на беспокойство рабочих, он пришел в свой старый коллектив мартеевцев.

Сейчас тов. Пантелейев работает стальщиком на печах № 4 мартеевского цеха № I. Фронтовой опыт он перенес на производство, является стахановцем цеха, выполняет производственную норму свыше 100 процентов.

В предмайском соревновании бригада тов. Пантелейева дает наибольшую количества сверхплановой стальной стали.

В. Ермаков —
секретарь парторганизации мартеев № 1

Парторганизации подводят итоги своей работы

В марте месяце в большинстве парторганизаций цеховых и цеховых ликвидировались отчетные и отчетно-выборочные собрания.

С 14 по 28 марта в девяти парторганизациях собрания уже прошли. 21 марта на высоком политическом уровне прошло отчетно-выборочное собрание партийной организаций промпарты.

Коммунисты подвергли здравой критике практическую деятельность партбюро, особое внимание было обращено на необходимость последовательного руководства комсомольской организацией и укрепление трудовой дисциплины. На эти важнейшие вопросы, к сожалению, партбюро вдохновленного цеха мало обратило внимания.

Ожидавшо прошло отчетно-выборочное собрание в парторганизации листостроевского цеха, выступавшие в присягах коммунисты спрашивали критиковали работу секретари тов. Ко-

зючина: Выступающие товарищи в докладах указывали на то, что секретари парторганизаций слабо контролировали выполнение партийных поручений отделенными коммунистами.

Партийная организация слабо контролировала деятельность хозяйственников, мало вникала в изучение внутри-цеховых неполадок и не всегда проводила инициативу в деле устранения их.

С большим вниманием был прослушан отчетный доклад секретаря партбюро мартеновского цеха № 1 Ермакова. Впринципе по докладу выступил 7 коммунистов. Партийному бюро было спрашено уточнить, на что они не организовали в цехе работу добровольных обществ и крайне слабо занимались вопросом улучшения бытовых условий работающих.

Недостаточно настойчиво коммунисты данной партийной организации боролись за укрепление технологической дисциплины в цехе, это

привело к потерю большого количества металла. Но эти факты мало тревожили парторганизацию.

В принятом на партийном собрании решении имелись конкретные мероприятия, обеспечивающие улучшение партийной работы в мартеновском цехе № 1.

В ряде организаций, отчетные собрания проходят в здании м-ца, такие собрания называются пропагандистскими. В них имеется пропагандистские мероприятия, обеспечивающие улучшение партийной работы в здании м-ца.

Секретарям данных партийных организаций уже сейчас нужно начать подготовку к отчетным собраниям. Необходимо добиться того, чтобы коммунисты проявляли исключительную активность на этих собраниях и помогли руководителям партийных организаций членам их устроить имеющиеся недостатки в работе.

Б. Личнов.

Партийная группа электрощека

Основная работа партийной группы электрощека направлена на повышение лиде-политического уровня и на предмайское содоревнование по увеличению выработки и экономии электроэнергии.

15 членов нашей партийной группы занимаются в кружках по изучению "Краткого курса истории ВКП(б)", 6 членов работают самостоятельно по первонизомам произведений Ленина-Стилина.

В настоящее время члены партийных ведут подготовку к предмайскому содоревнованию, помогают в заключении солидарных договоров со бригадами индивидуальными. Передовики социалистического содоревнования, старые производственники тт. Ермани И. А., машинист электропропода, бригадир тт. Березуки Н. М., Рыбчиков И. В., Карпов, Ширяев, Фроловкин И. А., А. Рассев, К. Д. Комаров, Ф. В. Ильин, а также в месяцах и в марте в марте выполняют производственное задание на 110% и выше процентов. Темпы выполнения нормативного труда они не снижают и в предмайском содоревновании соревнуются между собой.

Изучение технологических паспортизов показало, что эти нарушения, главным образом, сводятся к трем факторам:

1. Холодный ход плавки и как следствие неизменности, но в данном случае склонности большинства количества его в верхней части обжигается заранее.

2. При нормальном ведении периода процесса плавления было дано чрезмерное большое количество ферро-марганца на раскисление, благодаря чему металл становится малоподвижным, густым и это обстоятельство является тормозящим моментом при вскрытии продуктов раскисления.

3. Чрезмерно большая скорость разжижки металла в результате чего в середине плавки.

И. Жаворонок.
группиратор в электрощеках

Исследование причин образования брака по расслою штапис и труб 2,5—3 дюймов

Брак по расслою при плавке слитков мартеновского цеха на штаписах и трубах в листопрокатном и старо-трубном цехах в среднем достигал до 5—7% при отдельных плавках до 30 проц. брака.

Неоднократным лабораторным исследованием технического отдела установлено, что в середине слитка (в местах расслоя) скапливаются неметаллические включения, состоящие главным образом, из окислов марганца, окислов железа и сульфидов.

Анализ неметаллических включений (серый порошок в расслое) показал следующие количественные

Место взятия пробы	Химический состав (в процентах)			
	C	Mn	P	S
Ковшевая пробы	0,10	0,42	0,025	0,044
Низ слитка				
50 м/м. от основания	0,04	0,31	0,015	0,022
120 м/м.	0,04	0,31	0,022	0,050
Средина слитка	0,07	0,32	0,022	0,083
Верх слитка				
60 м/м. от верха	0,10	0,79	0,034	0,125
120	0,09	0,36	0,028	0,074

Из приведенной таблицы видно, что ликвидация в нашем листовом слите достигает максимума в верхней зоне в верхней части.

Общеизвестно, что марганец скапливается неметаллическим, но в данном случае склонность большинства количества его в верхней части обжигается заранее.

В целей детальной и всесторонней проверки технологии отливки трубной стали, мартеновская группа технического отдела в феврале, нач. м-ца 1945 г. производила статистическую обработку 400 паспортных карт мартеновского цеха № 2.

В результате этой работы по средним цифрам найдено влияние отдельных элементов в металле и технологических факторов на брак по расслою.

(продолжение в с. № 14)

Отв. редактор
А. С. ПИМЕНOV.

Объявление

Доводится до сведения рабочих завода, что заявок металлистов принимает заявления на оформление суда для капитального ремонта домов.

Для оформления соуды следует представить личное заявление через цеховую комитет, с приложением справки горкома о необходимости ремонта с кратким указанием срока ремонта. Срок подачи заявлений до 10 апреля 1946 года.

Заявки.